

国务院法制办就非存款类放贷组织条例征求意见 放贷业务拟实行许可制度

新华社北京8月12日电 (记者白阳) 国务院法制办12日发布《非存款类放贷组织条例(征求意见稿)》。意见稿提出,将对经营放贷业务实行许可制度,除经监督管理部门批准取得放贷许可的非存款类放贷组织外,任何组织和个人不得经营放贷业务。

非存款类放贷组织是指经营放贷业务但不吸收公众存款的机构。据了解,近年来我国信贷市场飞速发展,各类非存款类放贷组织活跃在小微企业、“三农”和中低收入人群金融服务领域,成为传统金融机构贷款业之外的一支重要信贷力量。

但与此同时,由于缺乏有效监管,大量机构组织以投资公司、担保公司等名义经营放贷业务,非法集资案件频发。

意见稿指出,为规范非存款类放贷组织经营行为,公平保护借贷当事人的

合法权益,机构组织在申办经营放贷业务许可时,须先向工商部门办理公司名称预先核准,并以工商部门核准的名称向监督管理部门申请许可。经营非存款类放贷业务的有限责任公司应有不低于500万元的注册资本,而股份有限公司的注册资本不得低于1000万元。

意见稿明确,获得许可的非存款类放贷组织应主要运用自有资金或发行债券等形式从事放贷业务,不得以任何形式吸收或变相吸收公众存款;发放贷款时,须向借款人进行风险提示,不得采取欺诈、胁迫、诱导等方式向借款人发放与其自身贷款用途、还款能力不符的贷款;催收债务时,不得采用威胁、暴力等违法手段损害他人的身体、名誉和财产。

有关人士和部门可在9月12日前,登录中国政府法制信息网(http://www.chinalaw.gov.cn),对意见稿提出意见或建议。

配合新版百元纸币发行 央行组织验钞机等升级测试

新华社北京8月12日电 (记者刘铮 王文迪) 中国人民银行12日发布公告,为确保2015年版100元纸币顺利发行,即日起组织社会商用现金接受设备(验钞机、ATM机、自动售货机等)生产企业参加设备升级测试报名。

根据央行公告,此举是为了保证流通领域社会商用现金接受设备有效识别新版百元纸币,保障现金持有者合法权益。报名对象是具有100元纸币自动鉴

别功能的社会商用现金接受设备生产企业。详情见央行官网。

央行9日宣布,定于今年11月12日起发行2015年版100元纸币。新版百元纸币票面中部增加光彩光变数字“100”,正面主景图案右侧增加光变镂空开窗安全线和竖号码,整体防伪性和机读性都有了明显提升。

据业内人士介绍,发行新版百元纸币,虽不涉及更换原有验钞机等设备,但需要对原有设备进行升级。

上海打捞局赴韩国 打捞“岁月”号沉船

据新华社上海8月12日电 (记者贾远琨) 上海外高桥码头,打捞工程船“大力号”在“华和”轮的拖带下缓缓远离,向韩国“岁月”号打捞现场驶去。12日,交通运输部上海打捞局打捞工程团队从上海出发赴韩国实施“岁月”号打捞工程。

据了解,2014年4月16日,韩国渡轮“岁月”号在全罗南道珍岛海域沉没,导致295人遇难,仍有9人下落不明。“岁月”号至今仍在44米深的海底。

韩国政府宣布公开招标后,上海打捞局收集大量的资料和数据,结合自身实战经验,创造性地提出和科学编制了“钢梁托底”的人性化打捞方案。凭借

独到的技术方案,过硬的综合实力,丰富的打捞作业经验,特别是刚刚参与长江航道“东方之星”号客轮搜救打捞任务的经历,并遵照韩国政府要求,与韩国水下工程公司组成企业联合体,参加了韩国政府组织的“岁月”号打捞的国际竞标活动,在与世界一流的打捞公司同台竞技中脱颖而出,成为打捞项目的优先合作对象和首选竞标人。

8月4日14时,经过连续半个月的谈判,韩国海洋水产部与上海打捞局企业联合体最终签署了“岁月”号打捞合同。

据悉,本次“岁月”号打捞工程,根据方案和现场情况,计划分三个阶段推进,将历时一年左右。

贵州普安发生煤矿事故 确认10人死亡3人失踪



新华社贵阳8月12日电 (记者黄勇 李放) 贵州省普安县楼下镇政忠煤矿8月11日晚发生的煤与瓦斯突出事故已确认有10人死亡,5人受伤,仍有3人失去联系。

记者从普安县委宣传部了解到,经普安有关部门进一步核查确定,事故发生时井下共有69人,其中安全升井56人,目前已确认10人死亡,还有3人失去联系。在升井的56人中,有5人受伤,其中2人伤势较轻已出院。

目前,事故救援工作仍在进行。8月12日,救援人员走出事故矿井。(新华社记者 刘续 摄)

国家旅游局原副局长霍克被双开

新华社北京8月12日电 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对国家旅游局原副局长、党组成员霍克严重违纪问题进行了立案审查。

经查,霍克严重违反廉洁自律规定,收受礼品;利用职务上的便利为他人谋取利益,收受贿赂;为谋求个人职务升迁,向他人行贿;泄露党和国家秘密。其中,受贿、行贿、泄露党和国家秘密问题涉嫌犯罪。此外,霍克还存在干扰、妨碍组织审查的行为。

霍克身为党员领导干部,长期在重要岗位工作,本应牢记党的宗旨,严守党的纪律,保持清正廉洁,但其严重违反党的政治纪律、政治规矩、组织纪律和保密纪律,且党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予霍克开除党籍处分;由监察部报国务院批准,给予其行政开除处分,收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

湖北荆州电梯事故后续

新华社武汉8月12日电 (记者李鹏翔 梁建强 李建平) 湖北“7·26”荆州安良百货电梯事故发生后,相关型号的电梯后续维修改进工作将在全国进行。记者12日从申龙电梯股份有限公司获悉,全国31个省区市的4648部同型号电梯均将按照统一标准进行技术改造,预计改进工作将于8月31日前完成。

今年7月26日上午,湖北荆州的安良百货公司内发生一起自动扶梯事故。一名乘梯女士踏上6楼至7楼的电梯顶端一块松动翘起的盖板时,盖板发生翻转,乘梯女士坠入上机房驱动站内防护

湖北荆州电梯事故后续

挡板与梯级回转部分的间隙内死亡。事故技术调查报告指出,申龙电梯股份有限公司该类型产品涉及的盖板结构设计不合理,容易导致松动和翘起,安全防护措施考虑不足。同时,申龙电梯股份有限公司涉及事故的3块盖板尺寸与图纸不符。有关制造单位对出厂产品零部件质量把关不严,导致产品安装成型后3块盖板间水平活动范围过大。

事发后,湖北、上海、广州、内蒙古等多地明确要暂停使用申龙电梯,并进行隐患排查工作。

申龙电梯股份有限公司负责人接受

苏浙军区军民鱼水情深

粟裕司令员的妻子给当地青年缝被子



□本报记者 杨静雅

白墙黑瓦马头墙,位于湖州市长兴县槐坎乡的新四军苏浙军区司令部大院掩映在一片古木之中,在它周边的崇山峻岭中,分布的苏浙军区旧址有18处,有苏浙公学、银行兑换所、兵工厂、被服厂、修枪所、后方医院、报社等,集政治、军事、经济、文化于一体,是个“江南小延安”。这里的一屋一舍、一草一木都记录着新四军官兵与人民群众鱼水情深的故事。

1944年底,粟裕遵循党中央关于“向东南发展”的战略决策,奉命率领新四军第一师主力南下。1945年1月6日,大雪纷飞、天寒地冻,仰峰乡的乡亲们奔走相告:“新四军又一支大部队要来了”。得到消息的人们纷纷集队登上山岗,翘首等待,还点燃了事先准备好的火把,为踏雪急行的部队照明。就这样,刚满37岁的粟裕带领着一师主力从苏中开进仰峰乡与第十六旅胜利会合,1月13日奉中央军委电令,成立新四军苏浙军区,任命粟裕为军区司令员。苏浙军区的成立,在苏浙地区的对日反攻作战中作出重大贡献。

在纪念馆中,一张破旧的《新四军三大纪律、八项要求、十项注意》让人眼前一亮:“说话要和气、买卖



展览馆里展示了当年军民鱼水情深的场面。

(杨静雅 摄)

要公道、借物要送还、损坏要赔钱、大小便找厕所、洗澡避女人……”长兴县博物馆研究员梁奕建说,这体现了新四军尊重群众。

梁奕建还讲了许多粟裕和当地村民的故事,让大家感受到了军民鱼水情深。

当时,仰峰乡西南面有一座沈家大院,粟裕到达长兴后,就住在里面。里间为卧室,外间办公,他所用的物品都是从房东家借的,就连取暖用的火盆也是就地取材的破铁锅。

山里人习惯空闲时就到大树下话家常。粟裕来仰峰乡后就经常抽空到溪边,一边了解民情,一边向乡亲们宣传抗日救国的道理。这些大道理粟裕说得简单明了,老乡们也听得津津有味。

时间久了,老乡也就与这位“大官”熟了,有时遇到烦难事情就找他来请教商量。一次由于天气的原因,田里的病虫害特别多,农民没有什么特别有效的除虫办法,只能眼睁睁看着庄稼遭灾。于是粟裕便亲自下到田间地头,仔细观察研究,想出了许多治虫好办法,还让战士教会当地农民如何除虫。直到解放后有农药了,这些方法一直在沿用。

在和老乡攀谈过程中,住在粟裕楼下的23岁长工侯阿苟结识了这位将军,并逐渐对其心生敬佩。目不识丁的侯阿苟本是位憨厚朴实的庄稼汉,时年4岁的粟裕之子粟戎生喜欢和他在一起玩,于是阿苟和粟裕夫人楚青及粟裕夫人都熟络起来。阿苟在外当长工,生活上的粗活细活都要自理。一天他正在厅堂里

致60人失踪 三大疑点有待厘清 ——陕西山阳山体滑坡事故追踪



8月12日,抢险人员在山体滑坡事故现场清理土石方。(新华社发)

8月12日零时30分左右,陕西省商洛市山阳县中村镇烟家沟村陕西五洲矿业股份有限公司生活区附近突发山体滑坡,造成厂区15间职工宿舍、3间民房被埋,约60人失踪。

记者在事故现场采访了解到,目前当地正在进行紧张搜救工作。同时,这一灾难性事件目前存在不少疑点,特别是事发之前当地并未发生降雨,究竟是什么因素引发了此次重大灾难还有待进一步厘清。

8月12日中午,记者赶到位于山阳县的事故现场。在群山环抱中的滑坡事故现场,一座巨大的山头整体滑下后,在地面上形成了30余米高的滑坡体,两辆挖掘机正在碎石和土方交杂的滑坡体上谨慎地作业。经过负责救援的武警部队现场勘察,滑坡体的体积在150万方至160万方之间,土方量较大给救援工作带来很大难度。

记者了解到,事故发生后最先报警的是一位皮卡车司机,事发时他正驾车逃生,虽然已驶离滑坡地带一段距离,但他的皮卡车仍被滑坡造成的冲击波冲离路面20余米,车辆

也在遭受冲击后严重变形。

在此次事故中,除了失踪的约60人外,还有14人生还,他们大多数是自行逃生的。在山阳县一座宾馆内,记者见到了在此次事故中生还的工人彭少斌和周坤林,他们都是附近农民,平常偶尔来这个矿上打工。虽然事故发生后,他们在逃跑的过程中只是脚部、背部受了点轻微擦伤,但两个人看上去仍旧惊魂未定。

据两位逃生者的描述,事发时工人们正在睡觉,突然听到有人喊快跑,他们就同五六个工友拼命往外冲。“但外面很黑看不到什么,只能摸黑往山上乱跑,感觉‘尘土很大,鼻子很呛’。后来跑到附近一个老乡家里,一直等到天亮救援人员来了才得救。”他们说。

他们告诉记者,从滑坡发生到工友被埋,只有短短几分钟时间,很多人根本来不及跑。侥幸能够逃生的,都是像他们这样往山上跑的人,那些往山下跑的最后也都土石埋了。

随着采访深入,记者发现此次事故中存在一些疑点待解。

疑点一:事发前并未下雨为何发生滑坡。记者在事故现场周边走访了解到,这起事故发生之前当地并未出现降雨情况。据距离现场较近的中村镇碾沟村、烟家沟村部分群众反映,8月11日当天并没有下雨,记者12日中午在事故现场也未见到明显的下雨痕迹。

据一些当地群众反映,发生事故的矿区长期开山采石,这种行为“掏空”了山体。而据现场一位武警部队负责人介绍,从现场情况来看,如此大的塌方规模可能和前期该地区降雨后土质松软有关,但也不排除与采矿导致的山体结构变化有关系。

“事发山体是板岩结构,采矿过程中不排除采用爆破作业,这很有可能导致山体松动。”该武警部队负责人说,日积月累的采矿行为,加上外部环境的变化,两者的共同作用就有可能引发事故发生。

疑点二:事故失踪人数多次变化。根据国土资源部官方微博12日上午发布的信息,此次事故中失踪人数约60人。而当地政府随后发布消息,此次事故中的失踪人员约40人。但记者12日晚从陕西省政府相关部门获悉,仍有60余人失踪。

记者在采访中了解到,该矿的值班领导也在此次事故中失踪,所以具体的被困人数还有待进一步核查确认。

疑点三:事发矿区安全措施是否到位。此次发生事故的矿区是一座铁矿,隶属于陕西五洲矿业股份有限公司,已经投产多年,事发时仍处于正常生产过程中。此次被滑坡掩埋的主要是企业的的生活区,事发地有三栋房子,其中两栋居住的是两个工队的工人,另一栋居住的是管理人员和技术人员。

事故发生后,社会的主要疑问集中在“为何滑坡会将生活区掩埋,相关设施是否处于安全距离之外,涉事矿业公司日常的生产安全防范措施如何”等问题上。但记者12日下午赶到陕西五洲矿业股份有限公司采访时,并没有从公司方面得到答复。

新华社记者付瑞霞 梁爱平 石志勇 (据新华社西安8月12日电)

缝着刚洗过的被褥,被楚青看见了,就上前热情地问道:“你会缝吗?把针线给我吧”,一边说一边接过针线缝了起来。

阿苟本叫阿狗,楚青建议他将‘狗’字改成‘苟’字,从此以后,阿苟成了阿苟,少了几分乡土气,多了几分文化内涵。

作为靠山吃山的山里人,除了当长工外,阿苟每隔一天都要赶着骡子驮着山货,翻山越岭到日伪军占据的江苏省宜兴县张渚镇出售。一次,司令部机要室和后勤部干事想请阿苟到张渚代买一些白纸。可在当时情况下,一旦被日伪军发现为新四军代购商品是要被杀头的。面对如此大的风险,阿苟难免有些踌躇。但当听说粟裕司令员办公要用时,他立马答应了。

就在这一年的9月,粟裕和部队遵照中央指示告别了仰峰乡。为了不打扰乡亲们,粟裕司令部队在晚上悄悄出发。第二天一早,望着被收拾得干干净净的沈家大院,乡亲们哭了,阿苟也哭了。

苏浙军区移师到张渚后,一次阿苟到张渚卖板栗时看见了粟裕的警卫员,就立即向他打听粟司令的消息。听说阿苟来了,粟裕马上和他见了面,并把自己用的两张桌子、凳子、椅子送给他作纪念。

沈家大院屋后有个小山坡,杂草丛生。粟裕从老乡家中借来镢头、锄头等工具,经常一早就同夫人楚青一起掘地、种菜、除草、浇水。有段时间粟裕住在村中心的土地庙,他找了一块荒地,种上辣椒、黄瓜、西红柿等蔬菜。山里人从没见过西红柿,纷纷买来尝尝新鲜,还摘一个亲自尝上一口。从此以后仰峰乡才有了种西红柿的习惯。

1984年2月5日,粟裕逝世,同年4月26日,粟裕亲属遵照粟裕生前的遗愿,将其部分骨灰撒在槐坎温塘广场,并立纪念碑。

新华社杭州8月12日电 (记者张璇) 浙江温州6岁男孩林利伟患白血病时曾获80万元爱心捐款,男孩去世后其父母将剩余46万元成立“林利伟爱心基金会”。11日下午,第一笔善款1万元交到在台风“苏迪罗”中失去亲人的小女孩手中。

父亲林晓清和母亲林爱飞是温州市鹿城区藤桥镇石埠村人,都在当地的鞋厂打工,年收入不高。2013年,小儿子林利伟被查出患急性淋巴性白血病。为了给林利伟治病,夫妻俩欠了十几万元的外债。

2014年,林利伟的情况被藤桥当地的慈善组织获知。通过募捐、公益义演,前后募集善款达80万元。但今年8月2日,年仅6岁的林

温州: 患白血病男孩去世 父母捐出剩余善款

利伟不幸离世,善款还剩下46万元。

“这46万是好心人捐给我孩子治病的,我怎么拿来还债。”林晓清认为,自己和妻子才39岁,年轻有劳动能力,“即使赚得不多,还债要很久,也不能拿别人的钱。我们决定将这笔善款拿出来帮助更多的人。”

这一次,林家夫妻也是为了要完成儿子的心愿。“我小儿子很懂事,很善良。有一次,他偷偷跟我说,爸爸我不住院了,我们不能花别人的钱。”说到这里,林晓清不禁抹了一把泪。

台风“苏迪罗”过后,林晓清就关注到在台风中坚守在前线,妻子、儿子却不幸遇难的村干部毛信物。温州慈善总会网络分会副会长王科说:“林晓清得知毛信物的女儿也住在温医大附二院时,就提出能不能从善款中拿出一笔,帮助毛信物的女儿。”

据了解,温州慈善总会已以林利伟名义成立了“林利伟爱心基金会”。“温州慈善总会副会长毛秀枢说:“慈善总会会监督每一笔善款的去处。每捐一笔,我们都会征得林家夫妻的同意。”而毛信物的女儿正是受到资助的第一人。

刚刚经历丧子之痛,父亲林晓清不多的言语中一直在强调:“好心人帮我们救儿子,儿子虽然没活下来,但我们要把爱心传递下去。”



木改进工作与各地维保公司合作完成。

“全国范围内,采用的是统一的技术改进方案。”申龙电梯股份有限公司副总经理、技术总监唐志荣介绍,技术改进的具体工作是在扶梯的上下口盖板下各加装4块支架并以螺丝加固的方式,以避免扶梯盖板出现翻转风险。

申龙电梯公司透露,技术改进的所有部件由申龙公司统一配送。改进完成后,需提供“自查整改和隐患消除确认报告”,此报告由制造方、维保方、使用方三方签字后,交予所在地质量技术监督局,质量技术监督局批复后,相关电梯方可投入使用。

国家旅游局原副局长霍克被双开

新华社北京8月12日电 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对国家旅游局原副局长、党组成员霍克严重违纪问题进行了立案审查。

经查,霍克严重违反廉洁自律规定,收受礼品;利用职务上的便利为他人谋取利益,收受贿赂;为谋求个人职务升迁,向他人行贿;泄露党和国家秘密。其中,受贿、行贿、泄露党和国家秘密问题涉嫌犯罪。此外,霍克还存在干扰、妨碍组织审查的行为。